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ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЯК ОСНОВА РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ТУРБУЛЕНТНОСТІ 

 

В умовах глобальної економічної турбулентності, спричиненої політичними, 

соціальними, технологічними та економічними змінами, питання розвитку національної 

економіки стає ключовим для забезпечення стійкого зростання. Одним із найважливіших 

чинників, який може сприяти економічному розвитку, є інвестиційний потенціал країни. 

Здатність залучати та ефективно використовувати інвестиції стає основою для модернізації 

виробничих процесів, підвищення конкурентоспроможності та створення нових робочих 

місць. Дослідження інвестиційного потенціалу як основи для розвитку національної 

економіки набуває особливої актуальності в умовах нестабільності та непередбачуваних змін 

[1; 2; 3]. 

Інвестиційний потенціал можна визначити як здатність країни залучати як внутрішні, 

так і зовнішні інвестиції з метою забезпечення стійкого економічного зростання. 

Інвестиційний потенціал складається з кількох важливих компонентів: 

1. Економічні ресурси (наявність природних ресурсів, розвинена інфраструктура, 

технології та науково-дослідницька база). 

2. Фінансові ресурси (доступність фінансових інструментів, банківської системи, 

фондових ринків та інших механізмів для залучення капіталу). 

3. Соціальні та людські ресурси (рівень освіти та кваліфікації робочої сили, здатність 

до інновацій, а також соціальна стабільність). 

4. Політичні та правові чинники (стабільність державних інституцій, захист прав 

інвесторів, регуляторна політика та міжнародні угоди) [4; 5]. 

У сучасному світі економічні кризи, політична нестабільність, війни та пандемії 

призводять до зростання ризиків для інвесторів, що негативно впливає на інвестиційний 

клімат у багатьох країнах. Зокрема, глобальна фінансова криза 2008 р., пандемія COVID-19, а 

також розпочата у 2022 р. війна з боку РФ є прикладами подій, які спричинили значні 

потрясіння в економіках світу. Таким чином, глобальні економічні зміни впливають на: 

 потоки іноземних інвестицій - зміни на фінансових ринках, коливання валютних 

курсів і невизначеність щодо подальшого розвитку глобальної економіки знижують 

зацікавленість інвесторів у нових проєктах; 

 доступність капіталу - турбулентність часто супроводжується скороченням 

доступу до кредитних ресурсів, підвищенням ставок та посиленням вимог до інвесторів; 

 регуляторні та політичні ризики - політичні конфлікти, зміни у податковій та 

правовій системі спричиняють невизначеність для інвесторів і впливають на інвестування 

капіталу. 

Розвиток національної економіки багато в чому залежить від інвестиційного клімату, 

який формується під впливом внутрішніх і зовнішніх чинників. Серед основних чинників, що 

впливають на інвестиційний клімат в умовах турбулентності, можна виділити: політична 

стабільність; економічна політика; інституційна якість [1-5].  
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Задля підвищення інвестиційного потенціалу в умовах турбулентності країни повинні 

вживати комплексних заходів, спрямованих на покращення інвестиційного клімату. До 

ключових інструментів підвищення інвестиційного потенціалу можна віднести: 

 підтримка інновацій - інвестиції у науково-дослідницьку сферу та розвиток 

технологічного сектору сприяють створенню нових виробництв та підвищують 

конкурентоспроможність національної економіки; 

 інвестиції в інфраструктуру - покращення транспортної, енергетичної та 

комунікаційної інфраструктури збільшує привабливість країни для інвесторів, оскільки 

сприяє зниженню витрат на логістику та підвищенню ефективності виробничих процесів; 

 реформи державних інституцій - забезпечення верховенства права, боротьба з 

корупцією, спрощення процедур для бізнесу створюють стабільне середовище для інвесторів; 

 розвиток людського капіталу - інвестування в освіту та професійну підготовку 

робочої сили підвищує рівень кваліфікації працівників та здатність до інновацій [2-4]. 

Інвестиції в економіку в умовах турбулентності завжди супроводжуються певними 

ризиками, серед яких фінансові, політичні та соціальні ризики.  

Отже, інвестиційний потенціал є одним із ключових чинників стійкого розвитку 

національної економіки, особливо в умовах глобальної економічної турбулентності. 

Ефективне використання інвестиційного потенціалу вимагає комплексного підходу, який 

включає розвиток інфраструктури, підтримку інновацій, поліпшення правової системи та 

підвищення рівня освіти робочої сили. Водночас, інвестори мають враховувати ризики, 

пов’язані з економічною та політичною нестабільністю, що супроводжує турбулентні періоди. 
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